

Μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος από την υδατοκαλλιέργεια και την αλιεία - Λύσεις ελαχιστοποίησης και μετριασμού της θαλάσσιας ρύπανσης



Συνάντηση των ελληνικών φορέων για την εφαρμογή καινοτόμων λύσεων προς υποστήριξη της Αποστολής της ΕΕ Αποκατάσταση του Ωκεανού και των Υδάτων»
18 Ιουνίου 2024, 09.45 - 15.00,

Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, Εθν. Αμύνης 4, Θεσσαλονίκη 546 21

Σύνδεσμος Εγγραφής: <https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/GreekHubBlueMissionMedEvent>

Περιεχόμενο

Οι Εθνικοί Κόμβοι BlueMissionMed είναι τοπικές πολυσυμμετοχικές κοινότητες που καθορίζουν τις προτεραιότητες και υλοποιούν τις δραστηριότητες του έργου BlueMissionMed, σε ευθυγράμμιση με την Αποστολή της ΕΕ "Αποκατάσταση του Ωκεανού και Υδάτων μας". Ο βασικός τους ρόλος είναι η δικτύωση ιδιωτικών και δημόσιων φορέων, εμπειρογνομώνων και ακαδημαϊκών ιδρυμάτων, με σκοπό την ανταλλαγή γνώσεων. Οι Εθνικοί Κόμβοι BlueMissionMed παίζουν καθοριστικό ρόλο στην παροχή τεχνογνωσίας, ενδυναμώνοντας τους συμμετέχοντες να αναπτύξουν και να υλοποιήσουν τις ιδέες τους για την πρόληψη, ελαχιστοποίηση και μετριασμό της θαλάσσιας ρύπανσης πιο αποτελεσματικά.

Μεταξύ Μαΐου και Ιουνίου, το BlueMissionMed διοργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων, σε συνεργασία με τους Εθνικούς και Περιφερειακούς Κόμβους της Γαλλίας, της Ελλάδας, της Ιταλίας, της Μάλτας, της Ισπανίας, της Τυνησίας και της Τουρκίας.

Στόχοι	<ul style="list-style-type: none"> • Παρουσίαση και επίδειξη επιλεγμένων καινοτόμων λύσεων μετασχηματισμού σύμφωνα με την ιεράρχηση μηδενικής ρύπανσης της ΕΕ, για την πρόληψη και τη μείωση της ρύπανσης των υδάτων στην Μεσόγειο· • Συλλογή απόψεων των ενδιαφερομένων μερών σχετικά με τις επιλεγμένες καινοτόμες λύσεις· • Διευκόλυνση της υιοθέτησης και της εφαρμογής των λύσεων με στόχο την επίτευξη των στόχων της αποστολής της ΕΕ.
Διοργανωτής	<p>BlueMissionMed https://bluemissionmed.eu/</p> <p>Το χρηματοδοτούμενο από την ΕΕ πρόγραμμα BlueMissionMed, που έχει ως στόχο την υποστήριξη της εφαρμογής της Αποστολής της ΕΕ για την αποκατάσταση των ωκεανών και των υδάτων μας, έχει δεσμευτεί να ενδυναμώσει όλους τους παράγοντες που μπορούν να διαδραματίσουν κάποιο ρόλο στην πρόληψη και εξάλειψη της ρύπανσης στη Μεσόγειο Θάλασσα και τα ύδατα. Στόχος είναι η υποστήριξη και η διασύνδεση των υφιστάμενων πρωτοβουλιών, η διάδοση και αναβάθμιση καινοτόμων λύσεων μετασχηματισμού για την προστασία των υδάτων, καθώς και η κινητοποίηση και η συνέργεια των σχετικών φορέων.</p>
Συμμετέχοντες	Η εκδήλωση απευθύνεται σε εκπροσώπους Υπουργείων, Περιφερειών, Τοπικών Αρχών, Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων, Ερευνητικών Φορέων και Ιδιωτικών Εταιρειών.
Τομεακή προτεραιότητα	Η συνάντηση θα δώσει προτεραιότητα στην κυκλική οικονομία και στις βιολογικές προσεγγίσεις που είναι ειδικά προσαρμοσμένες για θαλάσσιες εφαρμογές στους τομείς της υδατοκαλλιέργειας και της αλιείας.

Προκαταρκτικό Πρόγραμμα

09.45-10.00	Προσέλευση - Εγγραφές
10.00-10.30 Εισαγωγή	<p>Καλωσόρισμα - Χαιρετισμοί Άρης Καραγεώργης, Δ/ντής Ινστιτούτου Ωκεανογραφίας, ΕΛΚΕΘΕ</p> <p>Σπύρος Κουβέλης, Δ/ντής Ινστιτούτου για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, ΕΟΔΔ, Μέλος του Συμβουλίου της ΕΕ για την Αποστολή «Αποκατάσταση του ωκεανού και των υδάτων μας» - Παρουσίαση της ευρωπαϊκής αποστολής έως το 2030</p> <p>Παρουσίαση του έργου BlueMissionMed Χριστίνα Ζέρη, Διευθύντρια Ερευνών, ΕΛΚΕΘΕ</p> <p>Ο στόχος του Ελληνικού Κόμβου BlueMissionMed Χρύσα Ευστρατίου, Επιστημονική συνεργάτης, ΕΛΚΕΘΕ</p>
10.30-11.10 “Δράσεις αντιμετώπισης της πλαστικής	<p>Παρουσίαση καινοτόμων λύσεων μετασχηματισμού που έχουν επιλεγεί για την ελληνική επικράτεια και τις ανάγκες της. *ε.π.=επιτυχημένο παράδειγμα</p>

<p>ρύπανσης”</p>	<p>Γιώργος Σαρελάκος (Aegean Rebreath): "Σταθμοί συλλογής θαλάσσιων απορριμμάτων και ALDFG", περισσότερα.</p> <p>Συμεών Διαμαντίδης (ΔΙΟΠΑΣ Α.Ε.): "Ανακύκλωση δικτυών αλιείας και υδατοκαλλιέργειας σε νέα εργαλεία", ε.π. BlueNet</p> <p>Δημήτρης Αχιλιάς (Καθηγητής ΑΠΘ): "Χημική ανακύκλωση θαλάσσιων πλαστικών και μετατροπή σε προϊόντα υψηλής αξίας", ε.π. marGnet</p> <p>Ιορδάνης Μαγιόπουλος (Επιστ. Συνεργάτης, ΕΛΚΕΘΕ): "Βιοϋλικά και εφαρμογές στην υδατοκαλλιέργεια", ε.π. BIOGEARS</p>
<p>11.10-12.00</p>	<p>Τοποθετήσεις των εμπλεκόμενων φορέων και συζήτηση</p>
<p>12.00-12.30</p>	<p>Διάλειμμα καφέ</p>
<p>12.30-13.10</p> <p>“Δράσεις μείωσης του περιβαλλοντικού αποτυπώματος”</p>	<p>Παρουσίαση καινοτόμων λύσεων μετασχηματισμού που έχουν επιλεγεί για την ελληνική επικράτεια και τις ανάγκες της. Σε συνεργασία με το Πρόγραμμα Εδαφικής Συνεργασίας 2B-BLUE:</p> <div data-bbox="427 952 1292 1025" style="text-align: center;">  </div> <p>Παντελής Καθάριος (Aquatic Biologicals): "Φιλικές προς το περιβάλλον καινοτόμες λύσεις για την υγεία των ζώων υδατοκαλλιέργειας", περισσότερα.</p> <p>Γιάννης Καρακάσης (Καθηγητής, Πανεπιστήμιο Κρήτης): "Αναγεννητική Υδατοκαλλιέργεια/ Υδατοκαλλιέργεια Αποκατάστασης", ε.π. IDMA</p> <p>Μανώλης Τσαπάκης (Δ/ντής Ερευνών, ΕΛΚΕΘΕ): "Πρωώθηση της αποτελεσματικής εφαρμογής του περιβαλλοντικού αποτυπώματος προϊόντων στον τομέα της υδατοκαλλιέργειας στη Μεσόγειο - Η εμπειρία από το πρόγραμμα AQUAPEF"</p> <p>Αντωνία Γιαννακούρου (Δ/ντρια Ερευνών, ΕΛΚΕΘΕ): "Ενίσχυση της κοινότητας για την Γαλάζια Βιοοικονομία στη Μεσόγειο - Παρουσίαση του προγράμματος 2B-BLUE"</p>
<p>13.10-14.00</p>	<p>Τοποθετήσεις των εμπλεκόμενων φορέων και συζήτηση</p>
<p>14.10-14.30 Κλείσιμο</p>	<p>Συμπεράσματα και επόμενα βήματα- Δικτύωση</p>

Σημεία Επαφής:

Χρύσα Ευστρατίου (ΕΛΚΕΘΕ), Email: ch.efstra@hcmr.gr, greece.hub@bluemissionmed.eu
Χριστίνα Δεληγιάννη (ΕΟΔΔ/ISD), Email: cdeligianni@eplo.int